



孜孜求学 渴望支教



学子名字:吴实惠
毕业学校:泉州第十一中学
高考分数:506分(物理类)
录取院校:邯郸学院

“邻居有个小朋友今年高考，她家实在艰难，可以帮帮她吗？”近日，本社24小时热线96339接到鲤城区模范巷陈先生的求助，希望“共同托起他们的理想2025行动”能帮助邻居家的高考学子。

陈先生口中的高考学子名叫吴实惠，从小跟随父亲生活，全家依靠低保过活。在逆境中成长的她，从不抱怨自己经历的一切。她感恩曾经善待过她的老师们，并因此萌生了支教的念头，希望为国家西部地区的困难孩子尽一份力。

□融媒体记者 杜婉琼 文/图

木床当桌 没有好的环境就自己创造

吴实惠一家三代人生活在鲤城区开元街道模范巷的一处两室一厅的民房里，从入户的铁门穿过阳台，便是她和奶奶的卧室。卧室内光线有些昏暗，里面放着一大一小两张床，周围堆积着杂物，显得有些拥挤和凌乱。室内没有空调，悬挂在半空中的排插连接着两台风扇，这才让人感到一丝凉意。

见到吴实惠时，她坐在一张小板凳上，翻阅着高考报考指南，她平时睡觉的木床已经陈旧斑驳，白天转换“角色”充当起了书桌，“爷爷还在世的时候就保留下来，应该有六七十年了”。木床的一角整齐摆放着充电宝、小台灯等学习生活用品，连着床边的小行李箱和一些衣物，是吴实惠全部的家当。

吴实惠的父母很早离异，她自小跟随

父亲生活。不过，因父亲身患疾病，无法外出工作，一家人只能靠低保过活。初中时，吴实惠在泉州一中(学府校区)就读，懂事的她从小养成了独立上下学的习惯。放学回到家后，她就趴在木床前复习功课、写作业；累了困了，便强撑着站在阳台旁的桌子前学习；一有不懂的知识点，她会自己上网搜索视频资源学习，很少让家里人操心。中考前，她频繁发烧，没有发挥出理想的水平，最终被离家十几公里外的泉州第十一中学录取，开启了住宿生活。

心怀感恩 渴望支教帮助西部孩子

高一时，吴实惠学习十分用功。为了取得更好的成绩，她经常独自学习到深夜。周末休息时，她会到离学校不远的洛江区图书馆阅读。班主任见她勤奋好学，主动为她争取了学费减免的机会，对此她感恩在心。



吴实惠在简陋的环境中追寻梦想

渐渐地，她萌生了当老师的理想，渴望成为能给予学生爱和力量的老师。

“通过互联网，了解到了华坪女高张桂梅校长的事迹。她身体不好，仍然坚持每年为中高考学生送考，把1600多名困难女孩从大山送进大学，太令人震撼了，原来女性的力量也可以很强大。”吴实惠说，受到启发后，联想到自己的境遇，她也渴望通过支教，为国家西部地区的困难孩子尽一份力。

或许是艰苦的环境淬炼了吴实惠的心智，在采访中她表现出了超越同龄人的成熟。谈及自己的家庭和经历的一切，她表示自己坦然接受，“与其怨天尤人，不如试着改变。我不怕吃苦，未来只要有技之长傍身，我什么都愿意学”。

“虽然比别人起步差，但我有奋斗的决心和毅力。人生不拼一把，怎么知道结局会如何？”临近采访结束，吴实惠笑着说道，记者也衷心祝愿她在未来的每一步跋涉，都朝着心之所向前行。

征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园，让优秀学子不会因为经济困难而与大学擦肩而过，由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐资助学，请致电泉州晚报社24小时热线96339。

如您想资助困难学子，也可以在8月20日前，将爱心款汇至泉州市慈善总会爱心账户参与助学活动，并在备注栏标明资助内容。(助学公开募捐备案案编号：513505007296990048A25001)

账户名：泉州市慈善总会
账号：0000000356052012
开户行：泉州银行丰泽支行

培育和践行社会主义核心价值观

上游漂来一双脚 他俩跳水救起人

本报讯（融媒体记者张晓玲 通讯员谢艳菊文/图）“如果不是他们及时相救，我可能都回不来了，太感谢他们了！”近日，安溪县见义勇为工作协会收到一封见义勇为行为举荐信，郑先生在信中举荐高风发和段廷伟两人舍己救人、见义勇为。

时针拨回至7月12日，当天上午8时左右，郑先生带着钓鱼工具来到河边，准备开启一段“鱼”乐时光。殊不知，受台风带来的降雨影响，路面湿滑，他一不小心失足跌落河中，落水后，他面部朝下，只露出双脚在水面，被湍急的水流裹挟往下游冲去。危急时刻，正在南门桥下钓鱼的高风发一回头，发现前方漂来一双脚，还不断踢蹬着水。“快，有人落水了，快来帮忙！”他急忙丢下渔具，对十米开外的段廷伟大声吆喝道。两人顾不上多想，同时跳入水中，各自一手拉住郑先生的腿，一手紧紧抓牢河岸边长长的杂草。就这样，两人费了九牛二虎之力，终于将差点被水冲走的郑先生拉上了岸。

上岸后的郑先生已陷入昏迷状态，段廷伟立即对其实施心肺复苏等急救措施，高风发则迅速拨打110及120。

经送医抢救，郑先生恢复清醒并脱离危险。他不胜感激，不仅上门致谢还向县见义勇为协会写信举荐两人的义举。

记者了解到，高风发是安溪大坪乡人，段廷伟是贵州人，目前安溪县见义勇为协会正在为两人申报见义勇为。



医护人员赶到现场救援

主动服务国家发展大局 护航民营企业破浪前行

——中国太保产险泉州中支以创新产品筑起航运风险防护网



党的二十届三中全会提出：“提高航运保险承保能力和全球服务水平”。作为全球保险市场的高端领域和航运产业的“皇冠”，航运保险为船舶、货物及相关利益方提供风险保障与经济补偿，降低事故损失，进一步促进市场稳定，为我国航运业迈向现代化、国际化提供坚实的保障。近年来，中国太平洋财产保险股份有限公司泉州中心支公司(简称“中国太保产险泉州中支”)紧抓保险助力航运高质量发展的时代机遇，主动融入和服务国家发展大局，发挥专业优势，优化产品供给，以更多优质的服务为航运企业高质量发展“保驾护航”。

□融媒体记者 魏晓芳 郑鸿隆

产品创新破局 系紧航运“安全带”

近日，2024年度泉州市金融创新奖评选结果揭晓。中国太保产险泉州中支凭借“航运集装箱货物运输责任保险”产品，一举摘得“泉州市金融创新原创奖一等奖”桂冠。此殊荣不仅是对该产品创新性的认可，更是对其深耕实体经济、精准服务物流行业的肯定。

为何这一险种能从众多金融产品中脱颖而出？关键在于其精准切中了航运物流的普遍痛点并提供了创新性解决方案。

作为“海上丝绸之路”的起点，泉州的港口作业繁忙，每日有数以千计的集装箱在码头装卸转运。然而，这一繁荣景象背后，集装箱在运输途中因碰撞、挤压等意外造成破损，成为长期悬在航运企业、货运代理和货主头上的“达摩克利斯之剑”。据统计，泉州物流企业每年因此产生的运营成本高达8000万元，但传统航运保险多聚焦在货物本身或运输工具的风险，缺乏对集装箱这一特定风险的保障。

面对行业痛点，中国太保产险泉州中支依托风险精算技术优势，与国内领先的集装

箱物流服务商——安通控股股份有限公司深度合作，创新研发“航运集装箱货物运输责任保险”，将保障范围聚焦于货物对集装箱的损坏责任，构建科学的风险转移机制：每个航次提供个性化保额，不仅涵盖客户装卸设备造成的箱损，还提供污染责任服务。

除此之外，为进一步助力航运企业降低物流成本，中国太保产险泉州中支持续拓展该险种的服务边界，新增提还箱责任、拖车托运责任、箱体设备损坏责任、装卸责任等增值服务，切实为企业减负增效。

市场是创新产品最好的检验场。该产品一推出，迅速获得市场认可。“航运集装箱货物运输责任保险相当于给集装箱上了‘安全锁’，有助于我们的中小客户通过锁定运输过程中的维修成本，提高企业经营稳定性，也为我们的业务拓展持续赋能。”安通控股股份有限公司航运中心副总经理陈育民表示，该险种有效缓解货主、货代与承运方之间的责任纠纷，降低相关法律诉讼与商务摩擦成本，增强上下游合作黏性。

一个贴合市场需求的创新产品，离不开与核心客户的深度互动。近年来，物流行业对风险保障的需求日益精细化、高效化。在开发“航运集装箱货物运输责任保险”时，中国太保产险泉州中支就曾面临实际运营数据匮乏、市场接受度不明朗、盈亏难以精准测算等多重挑战。

破局的关键在于倾听长期合作伙伴的声音。“安通是我们公司重要的客户和合作伙伴，在产品开发前期给予了我们非常大的支持。”中国太保产险泉州中支项目负责人彭景斌回忆，“当时安通利用其庞大的客户网络，开展高频次市场调研，深入了解合作客户对保障范围、成本承受力及操作便利性的核心期望。同时，结合内部修理成本数据深度分析，将意见建议反馈给我们，促进了该险种的顺利落地。”

双向互动赋能 重塑行业“服务链”

产品推出后，高效精准的理赔服务成为提升客户体验的关键环节。今年3月，一家航运企业在运送钢材途中造成了集装箱的损失，报案后当天即完成理赔。这一高效服务的背后，是中国太保产险泉州中支与安通双向互动赋能的结果。

在航运集装箱货物运输责任的日常处理中，数据处理量大、集装箱唯一性确认难、信息材料传输慢等具体问题一直困扰着安通及合作客户。对此，中国太保产险泉州中支联动总分公司的承保、理赔、信息等部门，与安通共同开展问题的系统性梳理。不仅有针对性地研发设计保险条款，为深度合作搭建规则框架。更重要的是，他们将目光聚焦于“数据互通”这一核心需求，启动了承保理赔系统的优化升级。依托太保在“货运险承保理赔辅助系统”上的技术

沉淀，深度融入了安通的实际业务场景需求，实现从报案到定责、结算的全流程线上操作。

从自研“太保货运险承保理赔辅助系统”到安通量身打造“航运集装箱数据智能理赔系统”，这种“客户需求—系统创新—体验升级—风险优化”的闭环，正是太保与安通双向赋能的核心价值，不仅解决了安通的实际业务痛点，也让太保的服务能力实现了迭代，最终达成了服务链的全面升级。

“我们与太保合作多年，双方建立起非常牢固的互信互助合作关系。”陈育民表示，后续公司将持续收集客户的反馈，与太保团队保持互助，持续改善客户产品购买、理赔服务的流程优化。同时，共同探索产品开发、升级路径，扩大风险覆盖范围，让保险更好地护航物流业的发展。

持续深耕为核 助力构建“双循环”

数据显示，2024年“航运集装箱货物运输责任保险”已为航运相关企业提供13.17亿元风险保额，护航全国62万箱次的货物运输安全，显著提升中小型物流企业抗风险能力。

一个个小产品缘何赢得百万航次客户的信赖？答案就藏在持续的深耕中。如今，中国太保产险泉州中支的保费创新正与物流行业发展趋势共振：特设航运险业务部，组建全流程服务小队，快速响应物流企业承保、理赔、风控等需求；持续开发拓展产品，从安通控股的船舶险、保赔险、多式联运货运险，拓展至进出口货运险，再延伸至物流雇主责任险、物流仓储企财险等，为物流行业构建全方位风险保障；进一步升级优化智能辅助系统，提升操作便利性，缩短理赔时效，及时为企业预警风险点……

实践证明，金融服务实体经济不是

抽象概念，而是通过一个个创新产品、一项项贴心服务、一组组精准保障，切实解决企业痛点、激发市场活力的具体行动。“航运保险既是确保海上贸易顺畅进行的重要支撑，也是我国加速推进交通强国、海洋强国建设的有力推手。”中国太保产险泉州中支总经理肖先楚表示，产品的创新不仅为民营企业带来实实在在的保障，更是通过完善航运风险保障体系，强化了国际物流通道韧性，畅通“一带一路”沿线贸易往来，助力国家构建“双循环”新发展格局。

物流是实体经济的“筋络”，联接生产与消费，时效与成本关乎实体经济经济发展和国计民生，必须有效降低全社会物流成本，增强产业核心竞争力，提高经济运行效率。站在新的发展起点，中国太保产险泉州中支正以更开阔的视野谋划未来，将持续锚定服务航运高质量发展目标，持续发挥风险“稳定器”和发

展“助推器”作用，与物流企业携手前行，打造匹配企业全生命周期的产品体系，降低企业风险成本，共同书写现代物流高质量发展新篇章。

太平洋保险
CPIC



泉州晚报创刊40周年

四十年笔墨写春秋 新时代携手再出发